ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке аттестации педагогических работников

МОУВеретьевская СОШ

1. Общие положения.

1.1.
Настоящее положение регламентирует порядок аттестации педагогических работников, по должностям которых тарифно-квалификационные характеристики предусматривают наличие П квалификационной категории.

1.2.
Целью аттестации является определение соответствия уровня профессиональной компетентности педагогических работников требованиям к квалификации при присвоении II квалификационной категории.

1.3.
Основными задачами аттестации являются:

—
стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности педагогических работников;

—
обеспечение педагогическим работникам школы возможности повышения уровня оплаты труда.

1.4.
Основными принципами аттестации являются:

—
добровольность аттестации на II категорию;

—
открытость и коллегиальность, обеспечивающие объективное, гуманное и доброжелательное отношение к аттестуемым педагогическим работникам.

1.5.
Нормативной основой для аттестаций являются: Закон РФ «Об образовании», Положение о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.

1.6.
II квалификационная категория педагогическим работникам присваивается сроком на пять лет.

1.7.
Контроль за соблюдением порядка проведения аттестации осуществляет школьный орган управления в лице директора и профкома школы.

 2.
Организация и сроки проведения аттестации.

2.1.
Основанием для проведения аттестации педагогических работников на П квалификационную категорию является заявление работника. Представление иных документов не требуется.

Заявление по установленной форме подается работником в школьную аттестационную комиссию в срок с 15 апреля по 30 июня.

2.2.
Аттестация работников осуществляется с 1 октября по 30 апреля.

Сроки прохождения аттестации для каждого педагогического работника (далее — аттестуемый) устанавливаются индивидуально, в соответствии с графиком, о чем работник извещается не позднее, чем за 2 недели до начала аттестации.

Продолжительность аттестации для каждого аттестуемого не должна превышать двух месяцев с начала ее прохождения и до принятия решения аттестационной комиссией.

2.3.
Аттестуемый вправе избрать конкретные формы и процедуры аттестации из числа вариативных форм и процедур.

2.4.
Основанием для проведения аттестации на II квалификационную категорию является представление методического объединения школы в аттестационную комиссию.

Представление должно содержать всестороннюю оценку соответствия профессиональной подготовки работника квалификационным требованиям по должности; опыта работы, знаний по основной деятельности.

Аттестуемый должен быть ознакомлен с указанным представлением не позднее, чем за 2 недели до аттестации, срок проведения которой определяется МОУ СОШ.

2.5.
Педагогические работники до истечения срока действия имеющейся у них квалификационной категории могут пройти аттестацию на более высокую категорию в соответствии с Положением, разработанным Министерством образования РФ.

