Анализ
 воспитательной работы 
за 2009- 2010 учебный год.
В 2009-2010 учебном году школа продолжала работать над проблемой: «Повышение качества образования через системный личностно-ориентированный подход в процессе образования и воспитания учащихся с учётом современных требований, предъявляемых обществом».
Цель воспитательного процесса :
Формирование всесторонне развитой гармоничной личности каждого ученика, его индивидуальности, культуры, творческих способностей.
Задачи воспитания:
1. Формирования гражданско-патриотического сознания.
2. Профилактика правонарушений среди подростков.
3. Привлечение    родителей    к    учебно-воспитательному    процессу школы для решения проблем воспитания.
4. Сохранение   здоровья   учащихся,   пропаганда   здорового   образа жизни.
Эти цели и задачи воспитательной работы школы соответствуют областной «Концепции воспитательной деятельности образовательных учреждений Воронежской области на 2006-2011 гг».
Вопросы воспитательной работы были рассмотрены :
· на педагогических советах;
· на совещаниях при администрации;

· на тематических занятиях родительского всеобуча;

· на родительских собраниях;

· на заседаниях МО классных руководителей.

Основная воспитательная работа школы осуществлялась классными руководителями 1-11 классов, руководителями объединений дополнительно​го образования, секции, воспитателями ГПД (1-5 классы) под руководством ЗДВР и старшей вожатой.
Воспитательная работа школы планировалась на основании проблем, целей и задач воспитания в школе в этом учебном году, которые отражались в плане воспитательной работы школы. У всех классных руководителей и воспитателей ГПД были планы воспитательной работы на текущий год.
Система разнообразных дел, поручений, заданий, традиций определяет социально ценный опыт детей и духовную атмосферу школы. В основе воспитательной системы школы стоят четыре главных направления:
· патриотическое;
· эстетическое;
· спортивно-оздоровительное;

· школьное самоуправление,

которые реализовывались через систему традиционных общешкольных и классных мероприятий, про которые можно сказать, что все они прошли успешно.
Воспитание гражданина и патриота начинается со школьной скамьи, с привития любви к своему селу, школе. При формировании гражданско-патриотического сознания учащихся, педколлектив школы творчески трудился по направлению воспитательной работы «Наша Родина». Положительной стороной в этом направлении считаем:
•участие в районной акции "Цвети, мой край родной!" - в номинации «Посади своё дерево» заняли I место, в номинации «Летопись добрых дел по сохранению природы» - II место.
•
Участие в районной краеведческой конференции "Школьная страна"
- на секции «Со школьного порога шагнувшие в войну» - заняли I место.
•
Проведение праздника, посвященного Дню освобождения с.Веретье от н-ф захватчиков.
•
большое воспитательное значение имело участие в районной акции  «Гражданин Воронежского края - гражданин России».
· участие в районном смотре строя и песни

· проведение школой митинга, посвященного Дню Победы,
·  традиция несения Вахты Памяти.

Системообразующей в воспитательной системе школы является детское объединение, которое уже несколько лет работает по программе «Патриот».
В начале учебного года прошли выборы в органы детского самоуправления. В конце учебного года подвелись итоги работы за год, определили лучшие отряды, отрядные активы, лучших председателей советов отрядов. Самоуправление в школе налажено не на должном уровне, хотя регулярно проводятся заседания Советов дружины «Альтаир» и клуба «Орбита». Учащиеся не проявляют достаточной инициативы, а, в основном, ждут распоряжений «сверху», поэтому над этой задачей предстоит ещё поработать.
С целью развития творческих способностей учащихся, организации свободного времени, воспитания нравственных ценностей учащихся - в школе создана система дополнительного образования, задача которой –привлекать воспитанников школы к участию во внутришкольных и районных мероприятиях. Эта задачам течение учебного года выполняется полностью, так как учащиеся под руководством педагогического коллектива школы принимали участие почти во всех районных мероприятиях:
Для решения задачи по профилактике правонарушений среди подростков в школе был создан Совет по профилактике правонарушений, который в течение года регулярно проводил заседания, на которых рассматривались случаи правонарушений среди подростков школы. В классах проводились беседы, лектории, классные часы по правовому воспитанию с привлечением участкового инспектора Бендерук СВ.
Классными руководителями в течение года велась индивидуальная профилактическая работа с учащимися, стоящими на ВШК.
Анализируя воспитательную работу школы, следует отметить, что воспитательная работа в МОУ Веретьевская СОШ велась по направлениям в соответствии с областной концепцией воспитания. Все проведённые мероприятия позволяют объединить учащихся разных возрастов, воспитывать уважение к людям, позволяют формировать у учащихся гражданско-патриотическое сознание, навыки здорового образа жизни, т.е. заботиться о своём физическом и психическом здоровье, развивать эстетический вкус, навыки физического труда, взаимоотношения в семье, развивать экологическое сознание.
Хотелось бы отметить сдвиги по взаимодействию с родителями. Работа педколлектива не ограничивалась проведением родительских собраний и проверкой работы школьной столовой. В текущем учебном году школа работала над задачей в том, чтобы, вооружив родителей психолого-педагогическими знаниями, привлечь их к организации жизни и деятельности учащихся. В этом учебном году была продолжена традиция:
· В День защитника Отечества в школе прошли соревнования по волейболу между будущими защитниками Отечества (учащимися школы) и воинами запаса (их родителями) - интересное и яркое событие, в котором участвовали папы.

· Во время проведения акции «Спорт вместо наркотиков» прошли спортивные соревнования между учащимися школы и работниками школы - родителями этих учащихся.

· На празднике, посвященном Дню матери школьницы соревновались со своими мамами.

· Родители принимали участие в рейдах «Подросток» и «Всеобуч»

· Вместе с педагогами посещали неблагополучные семьи.

На следующий учебный год школа ставит перед собой следующие воспитательные задачи:
1. Формирования гражданско-патриотического сознания.
2. Профилактика правонарушений среди подростков.
3. Сохранение здоровья учащихся, пропаганда здорового образа жизни.
4. Определение эффективности влияния воспитательной работы на развитие личности учащихся, использование мониторинга.
