ПОЛОЖЕНИЕ 
о промежуточной аттестации 1—11-х классов
1. Общие положения.

—
Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, уставом гимназии и локальными актами и регламентирует содержание и порядок промежуточной аттестации учащихся гимназии, их перевод по итогам года.

—
Положение о промежуточной аттестации учащихся утверждается педагогическим советом гимназии, имеющим право вносить в него свои изменения и дополнения.

—
Целью аттестации является:

—
обеспечение социальной защиты обучающихся, соблюдение их прав и свобод в части регламентации учебной загруженности в соответствии с санитарными правилами и нормами, уважение их личности и человеческого достоинства;

—
установление фактического уровня теоретических знаний и понимания учащихся по предметам обязательного компонента учебного плана, их практических умений и навыков;

—
соотнесение этого уровня с требованиями образовательного госстандарта (а на период их отсутствия — нормами, заложенными в реализуемых программах) во всех классах, а также с требованиями повышенного образовательного уровня в 10—11-х профильных классах;

—
контроль за выполнением учебных программ и календарно-тематического графика изучения учебных предметов;

—
промежуточная аттестация проводится:

—
в 4—9-х классах по предметам с недельной нагрузкой более 1 часа по четвертям;

—
в 10—11-х классах — по полугодиям;

с недельной нагрузкой 1 час в любом из 5—9-х классов — только по полугодиям.

—
Промежуточная аттестация подразделяется на текущую,

включающую в себя поурочное,  потемное и почетвертное (полугодовое) оценивание результатов учебы учащихся, и годовую по результатам тестирования, экзаменов, собеседований и контрольных работ за учебный год.

2. Текущая аттестация учащихся.

2.1.
Текущей аттестации подлежат учащиеся всех классов гимназии.

2.2.
Текущая аттестация учащихся 1—2-х классов в течение учебного года осуществляется качественно без фиксации их достижений в классных журналах в виде отметок по пятибалльной шкале.

2.3.
Форму текущей аттестации определяет учитель с учетом контингента обучающихся, содержания учебного материала, используемых им образовательных технологий и тому подобных обстоятельств. Избранная форма текущей аттестации учителем подается одновременно с представлением календарно-тематического графика изучения программы в научно-методический Совет для утверждения.

2.4.
Письменные самостоятельные, контрольные и другие виды работ учащихся оцениваются по пятибалльной системе. Отметка за выполненную письменную работу заносится в классный журнал к следующему уроку, за исключением:

—
отметок за творческие работы по русскому языку и  литературе в 5—9-х классах — не позднее чем через неделю после их проведения; отметок за сочинение в 10—11-х классах по русскому языку и литературе — не позднее чем через 14 дней. Отметки за сочинение и диктант с грамматическим заданием выставляются в классный журнал через дробь.

